

港代表團大運會成果豐碩

期待杭州亞運會再接再厲

港隊今屆大運會獲獎牌項目



金牌 許得恩 運動：武術 項目：男子太極劍	金牌 余縉妍 運動：劍擊 項目：女子重劍	金牌 張家朗 運動：劍擊 項目：男子花劍	金牌 蔡俊彥/李逸朗/吳諾弘/張家朗 運動：劍擊 項目：男子花劍團體	銀牌 劉子龍 運動：武術 項目：男子南拳
銅牌 沈曉榆 運動：武術 項目：女子槍術	銅牌 許得恩 運動：武術 項目：男子太極拳	銅牌 杜凱榮/蘇慧音/林依諾/吳詠琳/李凱敏 運動：乒乓球 項目：女子團體	銅牌 何鈞傑/杜凱榮 運動：乒乓球 項目：混雙	銅牌 蔡俊彥 運動：劍擊 項目：男子花劍
銅牌 黃澤林/王康怡 運動：網球 項目：混雙	銅牌 高城熙 運動：羽毛球 項目：男單			



在成都舉行的第31屆世界大學生運動會圓滿結束。中國香港代表團創下數項驕人成就，除派出歷來最多的142位運動員參戰外，在接近兩周的比賽中一共取得4金1銀7銅共12面獎牌，不僅創下歷屆獲得獎牌數量最多，更達到港隊歷屆大運會獎牌之總和，創下港隊參加大運會歷史最佳戰績。其中香港劍擊隊囊括3面金牌和1面銅牌，是成績最好的項目。文化體育及旅遊局局長楊潤雄讚揚香港運動員表現出色，並祝賀他們在大運會創出歷來最佳成績，為港爭光。距離杭州亞運會只有一個半月的時間，大運會佳績勢必為港隊征戰杭州亞運再接再厲增添信心。

大公報記者 張銳

為港爭光

在總數共為12面的獎牌中，香港劍擊隊表現強勢，一共囊括了3金1銅共4面獎牌，是香港代表團中成績最好的項目。劍擊隊由奧運冠軍「劍神」張家朗領軍，囊括了男子花劍個人賽金牌，並與隊友蔡俊彥、李逸朗、吳諾弘聯手勇奪男花團體賽金牌，在賽事中打出超水準，一騎絕塵。蔡俊彥亦收穫了一面男花個人賽銅牌。

在體學兼擅之下，張家朗以浸會大學學生身份參加本屆賽事。收穫兩金的張家朗亦成為繼麥漢娜、何詩蓓兩名游泳女將後，另一位同屆勇奪兩金的香港健兒。張家朗十分享受這次大運會的旅程，認為拿到成績是好事，但有時成績不是最重要，反而是人生的經歷，今次能夠與不同運動員交流，是他每次參加大型運動會最開心的事之一。

男花的大熱奪金為預期之中，但今屆賽事港隊在女子重劍項目上卻收穫驚喜。年僅22歲的余縉妍在女重個人賽上一路過關斬將，以連贏11場的全勝姿態勇奪金牌。

楊潤雄對年輕運動員寄予厚望

「余余」余縉妍在2020年入讀美國聖母大學，並曾在全美大學聯賽女重個人賽中披金戴銀，不過

距離上一次在國際個人賽項目踏上頒獎台，已要數到5年前的青年奧運會，當時她獲得了一面女重個人賽銀牌。時隔5年再次嘗到國際個人賽獎牌滋味，「余余」歸因於自己永不放棄的精神：「我覺得能夠勝出的關鍵是相信自己，落後不代表你會輸，如同人生一樣，雖然有時會遇到一些不好的事，但都不要放棄！」

文化體育及旅遊局局長楊潤雄亦讚揚香港年輕運動員在大運會拚勁十足，全力以赴，表現出色，創出歷來最佳成績，為港爭光，對此感到振奮。他對這些年輕運動員寄予厚望，相信他們會承傳香港精英運動員的輝煌成就，譜寫更多香港傳奇，讓全港市民為他們自豪。



▲港乒乓球隊（左起）杜凱榮、吳詠琳、李凱敏、林依諾及蘇慧音奪得女團銅牌。中國香港大專體育協會圖片

劉子龍以武會友

除香港劍擊隊外，香港武術隊亦是港隊在今屆賽事的大贏家。共獲取1金1銀2銅共4面獎牌，其中許得恩在男子太極劍和太極拳中收穫一金一銅的佳績，成績驕人。

許得恩在男子太極劍的12位選手中壓軸上陣，分別在表演及技術兩部分奪得5分及4.726分，合共奪9.726分，最終以0.016分力壓中國台北的孫家閣，勇奪港隊在今屆大運會首金。

許得恩：能獲獎要感恩

許得恩感恩能夠參與比賽，因為並非每屆大運會都有武術項目，而且經過疫情後，明白到沒有事情是必然的，所以當有機會時已經要珍惜，今次能夠獲獎則更加感恩。

至於出戰男子南拳的劉子龍則以9.570分摘銀，為港隊奪得今屆大運會首面獎牌。劉子龍坦言今次賽事尚未達最佳狀態，但能為港隊取得一面獎牌是對他的一個肯定，代表香港向世界講「我們的成績不差」。雖然不敵中國隊的曹茂園未能奪金，但劉子龍表示很多年前就認識曹茂園了，這次比賽有很多老朋友，我們是真正的「以武會友」。沈曉榆亦在女子槍術中奪得一面銅牌。



▲劉子龍（左）與曹茂園（中）惺惺相惜。資料圖片



選手心聲

張家朗：
很榮幸很開心可以參加今屆世大運，亦很開心可以成功取得金牌。今次世大運是我的第一次也是最後一次，因為下一屆我便超齡了。

余縉妍：
我覺得今日（8月2日）能夠勝出的關鍵是相信自己，落後不代表你會輸，如同人生一樣，雖然有時你會遇到一些不好的事，但都不要放棄！

港隊世大運歷屆獎牌榜

年份	金	銀	銅	總數	年份	金	銀	銅	總數
2009	2	0	0	2	2017	2	0	2	4
2011	0	0	3	3	2019	0	0	2	2
2015	0	1	0	1	2023	4	1	7	12

註：本屆總獎牌數，為過去5屆獲獎的總和

許得恩：
能取得1金1銅的成績，我非常高興。太極劍我是最後一位出場，而太極拳則是第一位出場。對我而言在心理上其實分別不大，我也是盡我能力做到最好。



黃澤林（左）：
永遠都不會忘記這兩星期世大運的比賽！第一次參加這麼大型的運動會，雖然只得銅牌，但我都覺得係一個滿意的表現！

王康怡（右）：
很開心今次可以在世大運與Coleman（黃澤林）取得混雙銅牌，因為今次是我們首次成為拍檔，但在場上都有默契，四強那場比賽是有點可惜，但能夠取得銅牌已是不錯！

「阿杜」帶傷奪兩牌難能可貴

香港乒乓「一姐」杜凱榮是香港乒乓球隊在今屆大運會上最耀眼的那一顆星。先是以「大家姐」身份帶領隊友蘇慧音、林依諾、李凱敏及吳詠琳勇奪一面女團銅牌，為港隊取得在歷屆大運會上首面乒乓球獎牌後，再聯同何鈞傑在混雙摘得一面銅牌，總共奪得兩面獎牌。但事實上「阿杜」一直是帶傷上陣，這兩面獎牌更顯得難能可貴。

世大運賽程密集，當「阿杜」在短時間內應付緊密賽程時，她的右肘傷患便再次出現。繼去年世錦賽及今年2月的世界乒乓球職業大聯盟（WTT）安曼挑戰賽後，今次大運會女單64強是她1年來第3度退賽。「阿杜」解釋傷情時表示，最嚴重的時候是關節完全用不到力，可能拿起球拍都困難，因為手肘位置有很多神經線及軟組織，一受傷就很難堅持。

盼休息比賽訓練取得平衡

26歲的「阿杜」雖經驗豐富，但這名奧運團體賽銅牌得主卻指自己開始不年輕。她希望今次是最后一次退賽，而目返港後要認真研究問題，需要在體能、技術及休息方面三合一，才可以真正保障自己。「阿杜」又坦言1年內3度退賽很受傷，以前從未試過。希望「阿杜」能盡快恢復健康，為港隊在杭州亞運，甚至1年後的巴黎奧運上再創佳績。



▲何鈞傑（左）與杜凱榮在混雙獲得銅牌。中國香港大專體育協會圖片

▲劉子龍在男子南拳勇摘銀牌。中國香港大專體育協會圖片